

В онлайн-режиме



ние рабочих мест и повышение доходов граждан; повышение эффективности антимонопольной политики; пресечение ценовых сговоров и проведение системной разумной политики регулирования цен; возможность национализации ряда системообразующих предприятий и другие меры.

«Мы вместе со всем миром шагнули в новую эпоху. И какой она будет – зависит от нас, – сказал Шмаков. – Сегодня время проверяет не только каждого государственного руководителя, но и всех нас: членов профсоюзов, профсоюзных активистов, профлидеров. Сможем ли мы в новых условиях отстоять трудовые права работников, сможем ли продолжить и развить полноценный диалог с нашими партнерами из власти и бизнеса, не расплескав уже достигнутый уровень сотрудничества. Мы не должны забывать про стандарты достойного труда, которые отстаиваем. Мы не должны забывать про строительство справедливой экономики!»

Лидер ФНПР зачитал поздравление российским профсоюзам от председателя Правительства РФ Михаила Мишустина, который дал высокую оценку действиям и инициативам Федерации независимых профсоюзов России в сложных условиях борьбы с пандемией коронавируса.

С приветственным словом к участникам переключки выступил Председатель Государственной думы РФ Вячеслав Володин. Он отметил большую роль профсоюзов в контроле за соблюдением трудового законодательства, противостоянии попыткам его нарушения. «Важно, что сегодня, несмотря на вызовы времени, вы защищаете интересы человека труда. Находите возможность

озвучить проблемы, высказать предложения по оказанию помощи нашим гражданам! Мы постараемся сделать все для того, чтобы решить эти проблемы и чтобы их в дальнейшем было как можно меньше», – подчеркнул Володин.

В заключение первомайской переключки Михаил Шмаков поздравил россиян с Днем Международной солидарности трудящихся, пожелал всем здоровья и выразил уверенность, что профсоюзная солидарность победит любую заразу!

В сложной и непривычной обстановке

карантина и самоизоляции шла подготовка к 1 мая в Федерации профсоюзов Республики Татарстан. В онлайн-режиме

Вячеслав Володин:
«Важно, что сегодня, несмотря на вызовы времени, вы защищаете интересы человека труда. Находите возможность озвучить проблемы, высказать предложения по оказанию помощи нашим гражданам!»

прошло заседание Федерации Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также проходили все рабочие совещания и заседания Президиума, на которых обсуждалось проведение первомайских мероприятий 2020.

Накануне Первомай интервью с председателем ФПРТ Еленой Кузьмичевой об актуальных вопросах работающих граждан, индивидуальных предпринимателей, самозанятых, представителей малого бизнеса по разъяснению порядка применения Указа Президента РФ «Об объявлении в РФ выходных дней» в части оплаты труда, привлечения к работе, а также правомерности оформления отпусков без сохранения заработной платы в дни, объявленные выходными и о мерах, предпринимаемых

профсоюзами, по недопущению данных нарушений вышло в газетах «Республика Татарстан», «Комсомольская правда», «Новое слово».

Одним из знаковых первомайских мероприятий стало посещение председателем Федерации профсоюзов Республики Татарстан Еленой Кузьмичевой и председателем республиканского комитета профсоюза работников

здоровоохранения РФ Гульнар Хуснутдиновой Республиканской клинической больницы, Городской больницы №7 и Республиканской инфекционной больницы, где от имени всей многотысячной армии профсоюзов они сказали спасибо и вручили букеты цветов и торты медикам, которые помогают заболевшим татарстанцам излечиться от коронавирусной инфекции.

Также председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан Елена Кузьмичева приняла участие и выступила на совещании по вопросам соблюдения социально-трудовых прав сотрудников предприятий и организаций, которое прошло под председательством президента Республики Татарстан Рустама Минниханова в режиме видеоконференцсвязи с подключением всех муниципальных образовательных республики.

В силу сложившихся обстоятельств профсоюзы Татарстана были лишены возможности выступлений с традиционной первомайской митинговой трибуны. Поэтому первомайское выступление лидера ФПРТ транслировалось по двум республиканским телеканалам. Елена Кузьмичева и социальные партнеры выступили с обращениями и поздравлениями к членам профсоюзов в специальной программе-митинге, которая вышла 1 мая на телеканале ТНВ и на телеканале «Татарстан 24». На видеомониторах города Казани, транслировался первомайский ролик, а на обществен-

ном транспорте крупных городов Татарстана были размещены первомайские лозунги.

На радио «Дача» в течение 1 мая прошла «Профсоюзная маевка» – с поздравлениями и викториной об истории профсоюзного движения, а Молодежный совет Федерации профсоюзов РТ провел для профактива республики stream-акцию «Первомайский привет», которая была организована с целью привлечения общественного внимания к актуальным для работающего населения проблемам, сохраняющимся в социально-трудовой сфере. Всего в акции приняло участие более пяти тысяч человек. Также МС ФПРТ запустил в социальных сетях видеоролик с основными лозунгами Первомай – 2020.

Председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан Елена Кузьмичева приняла участие в Первомайской профсоюзной переключке членских организаций ФНПР. Она рассказала о разносторонней работе профсоюзов республики в условиях эпидемии коронавируса, о мероприятиях, которые проводятся 1 мая, и поздравила профсоюзы России с Днем международной солидарности трудящихся.

Также 1 мая были подведены предварительные результаты голосования за Первомайскую резолюцию ФНПР. Голосование

По всем регионам России было запущено голосование за принятие Первомайской резолюции ФНПР – документа, который отражает позицию миллионов трудящихся.

проходило как в очной форме на работающих предприятиях, так и в удаленном режиме. По оперативным данным ФПРТ, за принятие Первомайской резолюции в Республике Татарстан свои голоса «за» отдали более 830 тысяч человек.

Муниципальные районы республики

также не остались в стороне от проведения Первомай и использовали различные формы проведения первомайской акции.

Набережные Челны – флешмоб в соцсетях «Первомайское шествие по просторам интернета»; флешмоб – Первомай в кадрах; литературный флешмоб в стихах; первомайский концерт в Инстаграм; конкурс к 1 Мая в группе вконтакте, обратный отсчет к 1 Мая (фото Первомай разных лет); поздравительные тексты на рекламных щитах на главных проспектах города; уличное радио на остановках города; видеоролики в 30 трамваях города по всем маршрутам; участие в интернет акции #Солидарность сильнее заразы!; трансляция бегущей строки на Челнинском телевидении во время выпуска новостей в течении; поздравление в газете «Челнинские Известия», «Вести КАМАЗА», на сайте профсоюзной организации ПАО «КАМАЗ».

Альметьевский район – размещение Постановления о первомайской акции профсоюзов в информационном бюллетене

«Трибуна»; поздравление первичных профсоюзных организаций в социальных сетях; организация флешмобов и видео-обращений. На радио ГТРК «Татарстан», «ТНВ» вышло праздничное интервью председателя профкома «Татнефть» Гумара Яруллина. На телекомпании «Луч», было организовано поздравительное обращение к горожанам. По окончании выступления прошла часовая концертная программа с трансляцией на экране митингов и шестий предшествующих лет. А также была организована доставка специальных первомайских поздравительных тортов на рабочие места.

Чистопольский район – обращение к гражданам в местной газете от имени профсоюза с праздничными лозунгами «Федерация профсоюзов: 115 лет профсоюзных побед!», «115 лет гордимся прошлым, боремся за настоящее и верим в будущее!»

Муслюмовский, Балтасинский районы – организация интернет конкурса в соцсетях «Первомайский плакат».

Ряд республиканских отраслевых профсоюзов в дополнение к общереспубликанским провели собственные первомайские акции, доказывая, что сила профсоюзов – в единстве, солидарности и взаимоподдержке.

Так Электропрофсоюзом РТ ВЭП был подготовлен праздничный виртуальный плакат с первомайскими лозунгами «За права работников! За Конституцию!», «За индексацию зарплат, за индексацию пенсий работающим пенсионерам!», «Солидарность сильнее заразы!». Молодёжь отрасли приняла активное участие в различных акциях в социальных сетях, используя хэштеги: #ВспомнимПервомай #Мы вместе #могуработать #profvolonter #первомайдома #электропрофсоюзртвэп #фнпр #профсоюз.

В преддверии 1 Мая профсоюзом энергетиков были привлечены все имеющиеся информационные ресурсы для проведения разъяснительной работы среди членов профсоюза о необходимости участия в единой Интернет-акции профсоюзов 1 мая и голосовании за Первомайскую Резолюцию ФНПР.

Татарский республиканский комитет профсоюза работников образования и науки РФ запустил необычный флешмоб к 1 Мая. Условие флешмоба – не выходя из дома, «вживую» создать и сфотографировать собственную версию советского плаката, посвященного Первомаю, используя образы и обстановку из подручных материалов (см. фото на 1-й полосе). Надо сказать, что сам флешмоб и его результаты в виде плакатов завоевали огромную популярность в Сети и были опубликованы в республиканских изданиях...

И как итог. Необычный профсоюзный онлайн-Первомай завершился. Его опыт, результаты, подготовка и сам процесс еще требуют оценки и переосмысления. Одно можно сказать точно и с уверенностью – он однозначно вошел в историю.

Артем Барабанов